

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Подготовить к весеннему севу отличные семена

Колхозный строй создал все необходимое для того, чтобы сельское хозяйство неуклонно шло в гору, чтобы с каждым годом повышалась урожайность социалистических полей. Колхозы располагают теперь машинной техникой, в них выросла могучая армия новаторов — подлинных мастеров высоких урожаев, широко внедрающих в практику колхозного производства приемы стахановской агротехники, использующих опыт всенародного университета — Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

За последние годы в нашем районе многие звенья, бригады и отдельные колхозы добились высокой урожайности. Особенно значительные успехи достигнуты в 1940 году благодаря широкому социалистическому соревнованию за высокий урожай, начатому по инициативе бригадиров — ступудовиков Сталинградской области.

Передовые колхозы нашего района — Прудовский, Анкудиновский и Аleshковский — за получение высокой урожайности в 1939 году Главный выставочный Комитет Всеобщей сельскохозяйственной выставки наградил дипломами первой и второй степени. В 1940 году этой части удостоились Подвильский колхоз «Искра» и Подъяблонский колхоз «Герой труда».

Сейчас в колхозах развертывается подготовка к весенне-посевной кампании. Чтобы получить небывалый урожай, передовые колхозы организованно проводят заготовку и вывозку удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, колхозники настойчиво овладевают знаниями стахановской агротехники.

Одним из важнейших мероприятий, обеспечивающих получение высокой урожайности, является образцовая подготовка семенного материала. Прудовский, Мало-Куликовский, Алистеевский и Аleshковский колхозы, полностью засыпав семена, провели тщательное сортирование и трирование зерна, сложили семенные фонды на хранение в хорошие склады.

В то же время есть такие колхозы, руководители которых до сих пор сортирование и трирование семян не организовали, а отдельные колхозы семян некоторых культур не имеют совсем. Возьмем к примеру Шаповский колхоз (председатель т. Родионов). В отчете, посыпаемом в райземотдел, руководители этого колхоза указывают,

13 января, в 11 часов дня, в помещении городского театра СОЗЫВАЕТСЯ районное совещание передовиков сельского хозяйства.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги 1940 сельскохозяйственного года и задачи на 1941 год.

На совещание приглашаются председатели колхозов, бригады, звеньевые, овощеводы, агрономы, агротехники, заведующие животноводческими фермами, зооветработники и председатели исполкомов сельсоветов.

Председатель исполкома районного совета — Рекунов.

Секретарь райкома ВКП(б) — Погодин.

Итоги 1940 сельскохозяйственного года и задачи на 1941 год.

На совещание приглашаются председатели колхозов, бри-

гады, звеньевые, овощеводы, агрономы, агротехники, заве-

дующие животноводческими фермами, зооветработники и председатели исполкомов сельсоветов.

Председатель исполкома районного совета — Рекунов.

Секретарь райкома ВКП(б) — Погодин.

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции

Стахановская выработка

Соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции охватило все цехи и бригады артели «Вперед». Артельщики, заключив друг с другом договоры, борются за высокую производительность труда.

В соревновании первой недели января впереди других идет обувной цех, где начальником С. Гравчев. За 6 рабочих дней производственную программу он выполнил на 102 процента. Лучшие стахановцы этого цеха накладчик подошвы А. Балуев, затяжчик Н. Батанин, рабочий Е. Страхова сменное задание выполняют на 160—180 процентов.

В раскройно-заготовочном цехе образцово работает заготовщица М. Седова, выполняющая норму ежедневно на 170 процентов, раскройщики Н. Стешов и И. Красненков дают за смену по полторы нормы каждый.

Хорошо работает также инициатор соревнования в артели колхоза «Вперед» (начальник И. Калинин).

Сейчас колхозная артель борется за досрочное выполнение плана двух месяцев 1941 года и за выпуск сверхплановой продукции на 50 тысяч рублей.

Н. Салов, председатель артели «Вперед».

За досрочное выполнение плана

Коллектив первого цеха фабрики имени Карла Маркса в подарок XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) обязался план двух месяцев первого квартала 1941 года выполнить досрочно и дать продукцию только отличного качества. Это обязательство выполняется. За 5 дней января производственное задание цеха выполнил на 126 процентов, 6 января — на 107 процентов, 7 января — на 117 процентов, 8 января — на 144 процента. Пошивочные цехи фабрики продукции первого цеха снабжаются точно по графику.

Образцы в работе показывают дорожищины сырости. Например, 8 января А. Суркова сменное задание выполнила на 186 процентов, А. Зарубин — на 170,1 процента, М. Абросимов — на 156 процентов.

Хорошо работают сортировщики А. Сазанов и заготовщица Л. Буйкова. Они ежедневно свои нормы выполняют от 133 до 185 процентов.

А. Урутин, диспетчер первого цеха фабрики имени Карла Маркса.

В орденоносном колхозе имени Ильича (Добринский район, Воронежская область).



Стахановцы-колхоза на досуге. Слева направо: пастух Е. Р. Чечельников 66 лет, огородник садовод С. И. Фортэ 71 года и колхозник И. Н. Дорофеев 64 лет. Каждый из них в этом году выработал от 400 до 470 трудодней.

Фото И. Цырлова.

Фото-клише ТАСС.

Обращение ЦК КП(б) Литвы ко всем избирателям

Опубликовано обращение ЦК КП(б) Литвы ко всем избирателям республики с призывом дружно явиться 12 января на избирательные участки и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Войдя в семью братских республик Советского Союза, указывается в обращении, народ Литовской ССР может спокойно заниматься мирным трудом и свободно участвовать в создании нового, социалистического строя, который не знает экономических кризисов, работы и угнетения трудящихся масс, нищеты и беспризория, безработицы и неуверенности в завтрашнем дне.

(ТАСС).

В обращении говорится о тех завоеваниях, которых добились труженики Литвы за время существования советской власти.

— Все выдвинутые кандидаты блока коммунистов и беспартийных, — гласит обращение, — являются верными борцами за интересы тружеников. Каждый избиратель должен помнить, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, он будет голосовать за ту политику, которую проводит партия большевиков, за ту политику, которой руководит великий вождь тружеников товарищ Сталин.

Обращение ЦК КП(б) Эстонии ко всем избирателям

ЦК КП(б) Эстонии обратился ко всем избирателям республики с призывом всем, как один, 12 января явиться на выборы.

— Вхождение Эстонской ССР в Союз Советских Социалистических Республик, — указывается в обращении, — дало возможность трудовому эстонскому народу жить под лучами Сталинской Конституции, пользоваться благами, завоеванными советским народом. Эстонский народ всегда будет помнить, он никогда не забудет, что принятие

Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик связано с братской помощью народов Советского Союза.

Обращение заканчивается словами:

— День 12 января 1941 года должен стать днем великого праздника эстонского народа, потому что «наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире». (Сталин). (ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

По всей стране развернулась подготовка к ленинским дням.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются беседы, доклады и лекции, посвященные семидесятой годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубах Москвы устраиваются доклады на темы: «Ученые Ленина — Сталина о победе социализма в одной стране», «17 лет без Ленина, по ленинскому пути», — под руководством товарища Сталина».

Партийные и библиотеки организуют выставки художественной литературы о Ленине.

Действительно готовятся к ленинским дням труженицы Ленинграда. Увеличивается приток посетителей в филиал музея В. И. Ленина и музеи — квартиры, в которых жил и работал гениальный вождь proletarsкой революции.

В исторической ленинской комнате в Смольном экскурсанты с огромным волнением осматривают сохранившиеся вещи, скромную обстановку комнаты, в которой жил Владимир Ильич в дни октября штурма и в первые месяцы после великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС).

Партийная жизнь

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

9 января в городском театре состоялось собрание интеллигентии города.

С докладом «О коммунистическом воспитании и задачах интеллигентии» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Капитонов.

В своем докладе т. Капитонов отметил, что в районе с каждым годом растут ряды новой советской интеллигентии. До Октябрьской революции в районе насчитывалось всего 80 учителей и 3 врача. В настоящее время имеется 556 учителей, 263 медицинских работника, 146 агрономов, зоотехников и ветеринаров.

Докладчик указал, что среди интеллигентии нашего района многие партийные и непартийные большевики вдумчиво и систематически работают над усвоением основ марксистско-ленинской теории. 230 человек из районной интеллигентии закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступили к работе над произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Тов. Капитонов особо остановился на роли интеллигентии в осуществлении задач коммунистического воспитания трудящихся и привел многочисленные примеры. В частности он указал на агитационно-массовую работу, проведенную многими учителями, врачами, инженерно-техническими работниками на строительстве народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки.

После доклада развернулись прения. Заведующая горОНО т. Григорьева посвятила свое выступление ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения района и работе школ.

— В нашем районе остались единицы неграмотных и малограмотных. Пусть каждый из нас здесь присутствующий возьмет на себя труд выявить их и помочь им сделаться грамотными. Школы имеют низкую успеваемость. Прошедшие партийные собрания на предприятиях с обсуждением отчетов директоров школ несомненно помогут выправить этот отстающий участок работы.

А. Волков.

ОБОРОННАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ

В начале учебного года наша осоавиахимовская организация деятельно развернула оборонную работу в школе. В совет первичной организации были избраны лучшие учащиеся старших классов, которые с большим интересом и энергией взялись за порученное им дело.

Они наладили кружковую работу в школе, всех членов Осоавиахима вовлекли в кружки ПВХО и ГСО. Руководство кружковой работой поручено преподавателю — осоавиахимовцу С. В. Матусевичу. В помощь ему выделены лучшие активисты-осоавиахимовцы, имеющие по несколько оборонных значков, — Ф. Максимов, В. Тебекин и А. Чирков. Занятия в кружках проходили очень интересно. Ребята с большим желанием посещали кружки.

Полтора месяца назад состоялся первый выпуск значков ПВХО. Комиссия, составленная из предста-

дателей общественных организаций, в присутствии председателя райсовета Осоавиахима т. Балуева, приняла нормы на значок ПВХО. В первый выпуск сдали нормы на значок ПВХО 20 человек и на значок ЮПВХО — 12.

Тов. Балуев, проверив работу нашей организации, признал ее хорошей и дал нам указания на дальнейшее время.

После смотра организации мы еще с большей энергией принялись за оборонную работу. Наша организация выросла до 70 человек из числа учащихся старших классов, колхозной молодежи и преподавательского состава.

На днях была выпущена группа значков ПВХО в количестве 42 человек, из них значков ЮПВХО 19 человек. Сейчас в нашей организации нет ни одного члена, не сдавшего норм на один из оборонных значков. Подходит к кон-

По партийным организациям

Парторганизация проверяет исполнение решений

Секретарь парторганизации Ка-менского колхоза т. Слепов тща-тельно готовится к проведению партийных собраний. После собрания он ведет повседневный контроль за исполнением принятых решений. С этой целью он завел тетрадь, куда записывает исполнение отдельных пунктов решения. Тов. Слепов систематически ставит на партийных собраниях вопросы проверки исполнения.

Литература в помощь изучающим историю партии

В районную библиотеку поступили новые книги. Среди них избраные произведения В. И. Ленина, «Борьба Ленина за марксистский материализм в 90-х годах», биография В. И. Ленина, произведения И. В. Сталина и политические словари. Из художественной литературы поступили «Земля в ярме» — Ванда Васильевская, «Мать» — Горького, «Мужество» — Вогеля и другие.

Кроме того, получена литература о новых Советских республиках — Литве, Эстонии, Латвии.

Кандидаты партии изучают Устав ВКП(б)

На днях в городской пожарной команде состоялась беседа с кандидатами партии об Уставе ВКП(б). Беседу проводил коммунист т. Шейман. Она прошла очень активно. Парторганизация решила проводить беседы с кандидатами партии не реже двух раз в месяц.

Беседа с комсомольцами

Заместитель секретаря парторганизации Красногвардейских торфоразработок т. Васина провела беседу с комсомольцами и несознанной молодежью о том, как они повышают свой идеино-политический уровень. Было выявлено, что большинство комсомольцев еще слабо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Наши организации оказывают большую помощь по сдаче норм допризывникам сельсовета.

Кроме того, мы включились в военную игру пионеров и школьников «На штурм». Организована работа юнармейцев. Школьный штаб игры провел большую подготовку. Проводились занятия по строевой подготовке, делали вылазки на лыжах, изучали топографию, маскировку и т. д. Нами изготовлено много пулеметов-трещоток, гранат, винтовок и другого вида оружия.

За хорошую работу дирекция школы премировала лучших активистов-осоавиахимовцев Ф. Максимова, А. Чиркова и В. Тебекина.

Мы обязуемся еще шире развернуть оборонную работу в селе.

А. Чирков, председатель Лакинской первичной организации Осоавиахима.

Фабрике имени Карла Маркса — прочную базу снабжения

Коллектив фабрики имени Карла Маркса производственную программу 1940 года перевыполнил. Дано

его вырабатывают за 30 километров от Богородска — в Горбатово.

В результате такой организации снабжения создаются излишние железнодорожные и автотранспортные перевозки, фабрика вынуждена работать с перебоями и нести большие потери. К новому 1941 году фабрика оказалась без необходимых запасов полуфабрикатов, фурнитуры и других производственных материалов.

Сейчас фабрике нужна серьезная помощь Обллегпрома в своевременном получении стабильного плана по ассортименту изделий, полуфабрикатов и материалов. Чтобы обеспечить успешное выполнение плана и в суммарном выражении и в ассортименте, необходимо быстрее перевести снабжение фабрики материалами на заводы системы Обллегпрома.

Коллектив фабрики, выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года, должен решительно бороться за устранение бракованной продукции внутри цехов.

Наряду с выполнением производственного плана надо провести борьбу за четкое соблюдение технологической дисциплины, за снижение себестоимости продукции и устранение производственных потерь. Нужно добиться, чтобы коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих фабрики к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции пришел с новыми, еще лучшими производственными победами.

М. Куприянов, начальник четвертого цеха фабрики имени Карла Маркса.

ЭКОНОМИТЬ ТОПЛИВО И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

В борьбе за снижение себестоимости выпускаемой продукции большое значение имеет экономия топлива и электроэнергии. Этому участку коллектива фабрики имени Карла Маркса уделяет большое внимание.

За прошлый год на фабрике только по основному производству сэкономлено 11,26 процента годового расхода топлива, что в переводе на суммарное выражение составило 55 тысяч рублей.

Готовясь к зиме 1940—1941 гг., мы прежде всего благоустроили котельное хозяйство. Своевременно покрыли изоляцией все трубы, котлы и топки капитально отремонтировали. Кроме того, проведен ряд рационализаторских мероприятий: разработаны новые типы сушечных шкафов во втором и четвертом цехах, что дало возможность снизить расход пара на сушку деталей выпускаемой продукции и т. д.

Успех каждого дела решают хорошо подготовленные кадры. Зная это, старший мастер котельного хозяйства А. Любимов для всех кочегаров организовал техническую учебу. Помимо этого, он всех работников котельной по-вседневно инструктирует, что еще больше поднимает их деловую квалификацию. Особенно преуспевают

в этом кочегар В. Лапшинов и регулировщик парового отопления Н. Скороспелкин.

По расходованию электроэнергии на единицу вырабатываемой продукции мы также имеем снижение удельных норм. Этому способствовала перестановка моторов в целях их полной загрузки. В каждом цехе и отделе введен график пользования освещением и выделены ответственные лица по наблюдению за этим делом. Такая практика показала себя с хорошей стороны. Например, за 1940 год сэкономлено электроэнергии 120 тысяч киловатт-часов на 9.600 рублей. Среди электриков особенно высокие показатели в работе имеют И. Обжорин и В. Санкин.

Закрепляя достигнутые результаты, работники котельного и машинного хозяйства и электрики фабрики в 1941 году ставят своей задачей всю электросеть перевести с групповых приводов освещения на индивидуальные, усилить мощность моторов, больше вводить рационализаторских мероприятий, способствующих экономии топлива.

А. Емельянов, главный механик фабрики имени Карла Маркса.

Совет Богородской МТС

Вчера в клубе „Красный козел“ состоялся совет Богородской МТС, на котором присутствовали председатели колхозов, бригады тракторных отрядов и полеводческих бригад, участковые агрономы и агротехники колхозов, комбайнеры и трактористы.

На совете были обсуждены итоги работы в 1940 году и ход подготовки МТС и колхозов зоны ее деятельности к весеннему севу. С докладом по этому вопросу выступил директор Богородской МТС т. Пономарев.

— 1940 год был годом бурного роста сельского хозяйства, — сказал докладчик. В истекшем году мы работали значительно лучше и получили урожай выше, чем в 1939 году.

В 1939 году зяби было поднято только 25 процентов к плану, а в 1940 году план выполнен на 107 процентов. Весенний сев мы закончили на 5 дней раньше срока. В целом план в переводе на мягкую пахоту МТС выполнила на 110 процентов. Средний урожай по колхозам зоны МТС составил более 10 центнеров с гектара, а в 1939 году он выражался в 7,6 центнера с га.

Такие показатели достигнуты благодаря применению передовой агротехники, сознательному отношению к труду работников МТС и колхозников.

18 тракторных отрядов из 26 годовое задание перевыполнили. К таким в первую очередь относятся отряды тт. Махонова, Карнова, Калинина и других.

Отставание отрядов тт. Яшкова, Борисова, Васекина объясняется тем, что бригады не сумели организовать труд трактористов, не обеспечили правильного технического ухода за машинами.

Плохо МТС работала на посадке картофеля. План машинной посадки картофеля выполнен всего лишь на 16 процентов. Не выполнен также план комбайновой уборки. Так получилось потому, что эти машины не были подготовлены к работе.

Как мы готовимся к весеннему

севу? Из имеющихся 57 тракторов в IV квартале 1940 года мы должны были отремонтировать 24 трактора, а отремонтировали всего лишь 13. Из 58 плугов отремонтировали 19, из 19 сеялок подготовили 5, а прицепной инвентарь, находящийся в колхозах, ремонтировать не начали.

В этом году МТС должна подготовить 150 специалистов разных квалификаций. Такого количества курсантов мы сейчас не имеем потому, что руководители отдельных колхозов людей для обучения не выделили. Председатель Подвязского колхоза т. Белов, на запрос МТС о высылке людей на курсы, на общем собрании колхозников решил: „В просьбе МТС отказать, людей на курсы не посыпать“.

Подготовка к севу в отдельных колхозах развертывается очень медленно. Шоповский, Верезовский и Алатырский колхозы до сих пор не приступили к сортированию семян. Сортобмен картофеля затягивается.

Постановление исполнкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 13 декабря 1940 года обязывает колхозы со всей серьезностью отнести к заготовке удобрений.

По-большевистски проводят заготовку удобрений Троицкий и Кузнецковский колхозы. Здесь выделили специальных лошадей, на которых ежедневно вывозят удобрения.

Однако многие колхозы к заготовке удобрений еще не приступали.

Последнее постановление партии и правительства ставит перед нами задачу — добиться изобилия сельскохозяйственных продуктов. Эта задача будет выполнена, при условии образцовой организации труда в МТС и колхозах, своевременной подготовки к весеннему севу и другим сельскохозяйственным работам.

По докладу т. Пономарева в районах выступали: главный агроном района т. Ермаков, агроном-овощевод МТС т. Сумин, председатель Нагавицкого колхоза т. Выборнов, заместитель председателя исполнкома райсовета т. Макаров и другие.

В. Маркин.

Новости с.х. науки и техники

Подготовка соломы к скармливанию

Солома содержит довольно много питательных веществ, но сельскохозяйственные животные усваивают их неполностью: крупный рогатый скот и овцы — процентов 40—50, лошади — процентов 20—30. Чем больше в соломе клетчатки, тем она грубее и тем ниже ее кормовые достоинства.

Научно-исследовательскими учреждениями и животноводами-практиками разработаны такие способы обработки соломы, которые намного улучшают ее кормовые качества.

Простейший способ — это резка соломы и обваривание измельченной массы кипятком. На корм рогатому скоту солома режется на части в 3—4 сантиметра, а для лошадей — 1,5—2,5 сантиметра. При слишком мелкой резке солома плохо переваривается и может вызвать у лошадей колики, а у коров и овец — прекращение жвачки.

Измельченную солому укладывают в ящики слоями толщиной в 30—35 см., обливая кипятком (его надо брать по весу в полтора-два раза больше, чем соломы) и оставляют на несколько часов. При такой обработке солома делается мягче и ароматнее, а следовательно, и съедобнее.

На многих фермах обрабатывают солому в особо устроенных запарниках. Они представляют собой деревянные чаны с двойным дном.

Верхнее дно делается дырятым; пар подводят в промежуток между доньками. Чаны плотно наполняют измельченной, а затем смоченной соломой, закрывают крышкой и пропускают пар до тех пор, пока он не станет проходить через всю толщу засыпанной массы, не охлаждаясь. Пропаренную солому слабривают кормовой мукою и еще теплой раздают скоту. Пар можно получать из простых котлов, вставленных в печь, и по трубам отводить к чанам. Обработка паром не только размягчает солому, но и в



НА ТРЕНИРОВКУ.

Фото П. Вознесенского.

Навстречу комсомольскому лыжному кроссу

ЕЖЕДНЕВНО ТРЕНИРУЕМСЯ НА ЛЫЖАХ

Комсомольцы сторожевой охраны завода имени Жданова ежедневно тренируются на лыжах еще 12 человек. В выходной день они будут сдавать нормы на значок ГТО по лыжам.

Однако этого недостаточно. Многие комсомольцы до сих пор не участвуют в подготовке к лыжным соревнованиям. Но это мало беспокоит секретаря комитета т. Брагину.

Л. Сенцов.

СОЗДАНЫ ДВЕ ЛЫЖНЫЕ КОМАНДЫ

Кудрёшкинская комсомольская организация включилась в подготовку к заочным лыжным соревнованиям с карело-финскими комсомольцами-лыжниками. Руководителями команд назначены активные комсомольцы Виталий Шишков и Вера Селякова. Команды приступили к лыжным тренировкам.

На последнем комсомольском собрании 6 января были созданы две лыжные команды по 5 человек в

каждой. Руководителями команд назначены активные комсомольцы Виталий Шишков и Вера Селякова. Команды приступили к лыжным тренировкам.

А. Лобзин, секретарь комитета ВЛКСМ.

БЕСПЕЧНОСТЬ

Секретарию комсомольской организации затона Дуденево т. Юдиной из райкома ВЛКСМ позвонили:

— Вам надлежит подготовить 20 лыжников.

Юдина на это категорически возразила:

— Ничего не могу сделать — нет лыж.

— Тогда надо купить лыжи.

— Ладно, — ответила она.

После этого разговора прошло не мало дней, но т. Юдина一如既往 проявляет бесцельность. Ни один комсомолец до сих пор не приступил к лыжным тренировкам.

В. Васильев.

значительной мере обезвреживает ее от плесневых грибков и ржавчины.

Хорошо поедается скотом так называемый „самопрелый“ корм из соломы. Для приготовления „самопрелки“ соломенную резку укладывают в ящики или облицованные досками ямы, поливая водой. При укладке прибавляют немного измельченного концентрированного корма (посыпка). Наполненный ящик покрывают щитом и оставляют для дня на 3—4. Солома в результате брожения нагревается и приобретает ароматный кисловатый запах. Полезно добавить к „самопрелке“ небольшое количество дрожжей или кислого теста. Прибавкой молотого мела и костяной муки можно обогатить „самопрелку“ минеральными веществами.

Кормовые свойства соломы улучшаются и в результате дрожжевания ее в смеси с другими кормами. В чистом виде солома не дрожжается; с добавкой же корнеядов, отрубей или муки дрожжевание идет успешно. Муки берут примерно по 5 кг. на центнер соломы. Из муки или корнеядов, предварительно измельченных, сперва готовят закваску и ею полива-

ют соломенную резку при укладке в чаны или ящики. Дрожжи берут около 250 гр. на центнер соломы. Дрожжевание продолжается 12—18 часов.

Более эффективно известкование соломы. Делается это так: устраивают ящик глубиной около 1 метра и разделяют его перегородками на 4—6 отделений. Каждое отделение рассчитано на суточную дачу корма. На дне ящика, в углах отделений, делают стоки. Нарезанную солому закладывают в ящик слоями в 30—40 см. и заливают каждый слой сначала водой, а потом густым раствором негашеной извести. На 100 кг. сухой соломы идет 9—10 кг. негашеной извести. После заполнения ящика на крышку кладут груз, чтобы вся измельченная солома была подружена в раствор. В первые дни солому перемешивают. Через 3—5 суток корм готов, его вынимают из ящика, промывают в воде и дают скоту.

Такая химическая обработка соломы повышает ее питательность в полтора—два раза.

И. С. Попов, профессор сельскохозяйственной академии им. Тимирязева.

Советы лыжнику

ПОД'ЕМЫ И СПУСКИ

Под'емы на лыжах представляют некоторую трудность только на крутых склонах и при глубоком снежном покрове. Отлогие под'емы можно преодолевать обычным „переменным“ способом ходьбы, энергично опираясь на палки и прихлопывая лыжами, если они начинают скользить назад.

Однако на более крутых под'емах лыжнику приходится применять способ под'ема „елочкой“.

Когда под'ем „елочкой“ становится слишком утомительным, лыжник переставляет лыжи боком к склону и продолжает под'ем „еленкой“. Этим способом можно преодолевать наиболее крутые под'емы.

На очень длинных под'емах следует ити в гору „зигзагом“, поворачивая лыжи в конце каждого прямого участка обычными способами.

Спуски с гор являются самой главной частью горно-лыжной техники.

Стойка лыжника должна быть „rationальной“. Туловище слегка наклонено вперед, ноги согнуты в коленях. В нормальных условиях спуска лыжи равномерно нагружены и расставлены одна от другой примерно на ширину одной лыжи, одна нога впереди другой на длину ступни. Руки опущены вниз, палки зажаты в кулаках и держатся позади низко над снегом.

Тело должно быть не напряженным, мягко пружинящим на ухабах. В тот момент, когда лыжник въезжает на бугор, он приседает, переходя из среднего положения в „низкую стойку“; попадая в яму, выпрямляется, переходя в „высокую стойку“. Поэтому ухабы не нарушают равновесия лыжника. Нетрудно убедиться на практике, что при напряженном, „жестком“ положении тела на ухабе лыжника подбросит кверху так, что трудно будет устоять на ногах.

При торможении следует отклонять тело назад, а при хорошем скольжении наклоняться вперед.

Мастер спорта СССР
И. Черепов.



Англо-германская война

Днем 8 января, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, германская авиация совершила несколько налетов на Англию. Один германский бомбардировщик, преодолев сильный огонь зенитной артиллерии и сеть аэротратов воздушного заграждения, с высоты в 100 метров сбросил бомбы на завод по производству моторов, расположенный вблизи Ковентри. Другой тяжелый бомбардировщик атаковал вооруженный торговый пароход тоннажем около 10 тысяч тонн. Пароход загорелся. Бомбардировке подвергся также воинский лагерь на юго-восточном побережье Англии.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 9 января английская авиация успешно бомбардировала военно-морские базы на северо-западном побережье Германии. (ТАСС).

Война в Африке

Как передает агентство Рейтер, в Ливии ведется подготовка к атаке Тобрука. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что англичане захватили итальянскую авиабазу Эль Газала (к западу от Тобрука), обнаружив там 30 поврежденных самолетов.

По сведениям корреспондента агентства Юрайтед Пресс, английские войска численностью свыше 100 тысяч человек сосредоточены в Кении у абиссинской границы (Восточная Африка). В сообщении из Лондона говорится, что местные повстанцы в Абиссинии при поддержке английской авиации заставили итальянский гарнизон покинуть пункт Губба.

Подводя итоги сражения у Бар-

дии, итальянская печать указывает, что силы англичан в десять раз превосходили численность итальянского гарнизона. На штурм Бардии двинулись крупные бронетанковые части, поддерживаемые около 1000 самолетов и всем английским флотом, имеющим базу в Александрии.

Агентство Стефано уверяет, что в общем ходе войны сражение у Бардии имеет местное значение и что большая часть тех сил, которыми располагает Италия, еще не приведена в действие.

Итальянские газеты опубликовали заявление итальянского совета министров, в котором подчеркивается верность Италии союзу с Германией и тройственному пакту.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

По сообщению корреспондента агентства Юрайтед Пресс, итальянцы начали применять авиацию в широких размерах на всем фронте. Однако греки держат в своих руках инициативу во всех секторах фронта. На юго-западном участке фронта греческие войска продви-

нулись вперед в районе Клансуры. На юге они продвигаются вдоль побережья, а на севере — в горах Мокра. Итальянцы используют в горах Мокра новый тип тяжелых орудий, могущих вести огонь на дистанцию в 16 миль.

(ТАСС).

В Соединенных Штатах Америки

Реорганизация военно-морского флота

Морской министр США Нокс об'явил о реорганизации военно-морского флота США. Военный флот США будет состоять из трех отдельных эскадр — атлантической, тихоокеанской и азиатской. До сих пор военные корабли, находившиеся в Атлантическом океане, составляли патрульный отряд. Этот отряд постепенно усиливается и в настоящее время насчитывает 125 военных кораблей.

Производство военных самолетов

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, в США ежемесячно производится около 700 военных самолетов. Они распределяются поровну между Англией и Соединенными Штатами. Однако Англия получает свыше 70 процентов выпускаемых бомбардировщиков, в то время как на долю США остаются главным образом учебные самолеты.

(ТАСС).

Конфликт между Таи и Французским Индо-Китаем

Иностраные корреспонденты сообщают о дальнейшем развитии конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Войска Таи проникли на территорию французской колонии. Почти непрерывно действует авиация обеих сторон. Корреспондент агентства Домей Цусин считает, что столкновения на границе этих стран "постепенно принимают характер настоящей

войны". 7 января в провинциях Таи, граничащих с Индо-Китаем, было об'явлено военное положение.

Сообщают также, что французские власти выражают недовольство действиями японцев в Индо-Китае. На днях французы задержали поезд, груженый японскими танками и артиллерией, шедший из Хайфона в Ханой. (ТАСС).

РОСТ СМЕРТНОСТИ В РУМЫНИИ

Румынский журнал "Румыния Ноу" пишет, что смертность в Румынии превышает смертность в любом из европейских государств. Особенно высока в Румынии детская смертность. Процент смертности среди детей доходит до 20, в то время как в Англии этот процент — 5,8, в Германии — 7,7 процента и т. д. В румынских

селеах 77,6 процента больных умирают из-за отсутствия какой-либо медицинской помощи. Из 8263 врачей всего лишь 1263 врача приходится на села. Один врач должен обслужить 12297 человек.

В Румынии на здравоохранение расходуется только 3 процента государственного бюджета. (ТАСС).



В читальне Украинского института экспериментальной офтальмологии (Одесса).

Сюда приходят читать книги, журналы и газеты бывшие слепые, которым академик профессор В. П. Филатов возвратил зрение

Фото М. Рыжакова.

Фото-клише ТАСС.

ЛЕКЦИЯ "ПРАВИЛЬНОЕ КОРМЛЕНИЕ И СОДЕРЖАНИЕ СКОТА"

8 января в партийном кабинете райкома ВКП(б) для руководящего района актива и специалистов сельского хозяйства была прочитана лекция на тему: "Правильное кормление и содержание скота".

Особенно подробно т. Попков остановился на содержании и кормлении лошадей и крупного рогатого скота. Он привел ряд примеров, как работают передовые животноводческие фермы над раздением коров и добиваются высокой продуктивности.

В. Маркин.

ДОСРОЧНО УПЛАТИЛИ КУЛЬТСБОР

Колхозники Кошаровского колхоза имени Максима Горького, обсудив на общем собрании закон о культуре на 1941 год, решили уплатить культсбор досрочно по времени им платежных извещений.

Свое слово они сделили: 9 января полностью рассчитались по культсбору, внеся наличными 2276 рублей.

И. Родионов, налоговый инспектор райфо.

ДРАМКРУЖОК ГОРОДСКОЙ ПОЖАРНОЙ КОМАНДЫ

Драмкружок городской пожарной команды в прошлом году поставил на сцене 8 спектаклей. В этом году драмкружок подготовил и по-

казал 2 постановки. Руководит драмкружком т. Данилов.

Н. Григорьев.

Зам. ответ. редактора В. Л. КАБАТОВ.

Подготовка к наблюдению солнечного затмения

21 сентября 1941 года на территории Советского Союза будет наблюдать солнечное затмение.

Полоса полного затмения начнется на Северном Кавказе, затем она пересечет северную часть Каспийского моря и, направляясь через Аральское море на восток, пройдет через Кзыл-Орду, Алма-Ату и затем уйдет в Китай.

Подготовка к наблюдению затмения ведется в СССР около двух лет. На трассе затмения выбрано 14 наблюдательных площадок. В наблюдениях будет участвовать около 200 ученых-астрономов, физиков и геофизиков. Самая высокогорная площадка для наблюдения расположена на вершине Талгарского горного узла (Казахская ССР) на высоте 3500 метров.

На советских заводах изготавливается 33 новых наблюдательных прибора. Некоторые из них сконструированы в нашей стране впервые.

Во время затмения будут вестись киносъемки для документального научно-популярного фильма.

(ТАСС).

Извещение

14 января, в 8 часов вечера, в клубе "Красный кожевник" отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

ПРОВОДИТ

ОТКРЫТУЮ ЛЕКЦИЮ

НА ТЕМУ:

"Учение Ленина и Сталина о переходном периоде от капитализма к коммунизму".

Лектор т. Зимина от обкома ВКП(б).

Вход платный, цена билета 1 рубль.

Предварительная продажа билетов в парткабинете райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

БОГОРОДСКАЯ ЛЕТНО-ПЛАНЕРНАЯ СТАНЦИЯ

сегодня, в 5 часов вечера, в помещении клуба "Красный кожевник"

ПРОВОДИТ

МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР И МАНДАТНУЮ КОМИССИЮ.

Явка для подавших заявления строго обязательна.

Инструктор летно-планерной станции — Мочалов.

ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ШКОЛЕ

повышения квалификации колхозных работников

требуются

на постоянную работу: уборщицы, сторожа и дворники.

Оплата по соглашению.

Обращаться: г. Богородск, ул. Ленина, 184 (во дворе исполкома райсовета) к т. Дмитриеву.

Артели "Утилизатор" ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные машинистки на пошивку рукавиц и других изделий на моторных машинах 31 класса.

Обращаться в правление артели: ул. Карла Маркса, 11.

1—2.

Клееваренному заводу требуются:

кочегар, работницы в цех и тракторист на газогенераторный трактор с последующей посылкой на специальные курсы.

1—1.

КОНТОРЫ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны по городу.

1—1.

Богородский леспромхоз

по 20 января с. г.

ПРОВОДИТ

РЕГИСТРАЦИЮ ПРИКАЗОВ,

полученных в 1940 году от Заготовки на дрова из леса. Граждане и организации, не прошедшие регистрации приказов в указанный срок, теряют право на их возмещение.

1—2

Типография им. Войкова

Типографии — 83, отв. редактора — 13, общий редакции — 24

Подпись цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей

6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

Тираж 8000 экз.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. область
улица Ленина, 202.

МЦ 1861